

Всем партийным, комсомольским и профсоюзовым организациям угольного Кузбасса, всем горсоветам и райисполкомам, всем хозяйственным руководителям, инженерно-техническим работникам, рабочим и служащим Кузбасса

Начиная с 11 января, центральный орган партии—«Правда» и центральный орган Советов Депутатов трудящихся СССР—«Известия» публикуют ежедневную сводку добычи угля комбината Кузбассуголь. Это значит, что угольный комбинат ежедневно отчитывается за свою работу перед трудящимися всей нашей страны.

Товарищи! Для того, чтобы не быть на последнем месте, для того, чтобы не краснеть, а, наоборот, испытывать чувство гордости за работу Кузнецкого угольного бассейна—нужно ежедневно выполнять и перевыполнять наш производственный план, нужно большевистскими делами доказать, что горняки Кузбасса в социалистическом соревновании горняков всего Советского Союза твердо держат перед народами нашей страны крепкое горняцкое слово и выполняют свои социалистические обязательства.

Дело нашей чести доказать, что победы, достигнутые за последнее время угольщиками Кузбасса, есть прочные победы. Дело нашей чести доказать, что обязательство угольного Кузбасса—выполнить к XXII годовщине Великой Октябрьской социалистической революции годовой план угледобычи—нами свято и нерушимо выполняется.

В ближайшие дни добьемся, чтобы в нашей среде не было ни одной шахты, ни одного тresta, не выполняющих суточный план угледобычи.

Стахановской работой закрепим и умножим наши победы.

Выше знамя социалистического соревнования!

Вперед, к новым победам!

И. о. секретаря Новосибирского обкома ВКП(б)

Г. БОРКОВ.

Секретарь Новосибирского обкома ВЛКСМ А. ШИШКИН.

И. о. председателя Новосибирского облисполкома

Я. ЕГОРОВ.

Начальник Кузбасскомбината

В. ПОСТОУЕНКО.

Вызываем на соревнование коллектив транспорта шахты № 3

Обсудив постановление СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС об укреплении трудовой дисциплины, мы, рабочие, стахановцы и ударники, инженерно-технические работники транспорта шахты № 4—10, единодушно одобряем это постановление и берем на себя обязательство на основе решительной борьбы с прогульщиками и дезорганизаторами производства добиться выполнения производственного плана на 130 процентов, чтобы каждый электровоз вывозил ежесменно не ниже 700 вагонов угля. Не допустим

ни одной аварии с механизмами. Еще шире развернем социалистическое соревнование и добьемся того, чтобы наш транспорт был стахановским. Включаемся во всекузбасское соревнование на досрочное выполнение годового плана к—XXII годовщине Октября.

По всем этим пунктам вызываем на социалистическое соревнование коллектив транспорта шахты № 3. По поручению собрания: Карин, Шевницкий, Автоцов, Кузнецков, Чумарев, Углов, Дергунова.

Об итогах ремонта тракторов за IV квартал 1938 г. и плане ремонта на I квартал 1939 г.

Постановление бюро Новосибирского обкома ВКП(б)

Заслушав доклад зав. облзо т. Громова об итогах ремонта тракторов за IV квартал 1938 года и плане ремонта тракторов в I квартале 1939 года, а также содоклады: т. Басалаева—директора Арлюкской МТС, т. Чертовских—директора Сусловской МТС и т. Носова—директора Коченевской МТМ, бюро обкома ВКП(б) считает, что ход ремонта тракторов в области создает серьезную тревогу и требует со стороны руководства облзо, а также партийных и советских организаций принятия самых решительных мер по улучшению положения с ремонтом тракторов.

По вине облзо и директоров МТС и МТМ план ремонта тракторов IV квартала 1938 г. выполнен только на 61 процент, а весь план осенне-зимнего ремонта выполнен на 5 января 1939 г. всего лишь на 27,1 процента.

Особенно позорно работают по ремонту тракторов Арлюкская, Сусловская, Меньшиковская, Урезская, Гжатская, Митрофановская, Ижморская, Зарубинская, Турунтаевская МТС, а также Зырянская, Усть-Сосновская, Спасская, Барабинская, Уртамская, Тулинская и Тяжинская МТМ, по существу только в декабре приступившие к ремонту.

Руководители этих МТС и МТМ своей позорной работой смазывают достижения передовых МТС и МТМ области, добившихся выполнения и перевыполнения плана IV квартала 1938 г. (Тогучинская МТС—205 процентов, Борочатская МТС—200, Кемеровская МТС—190,4, Колыванская—164, Тогучинская МТМ—118, Ленинская МТМ—110 процентов и др.).

Основными причинами неудовлетворительного хода ремонта тракторов бюро обкома ВКП(б) считает:

1. Руководство облзо и директора МТС и МТМ своевременно не подготовили к ремонту мастерские, не перенесли опыта и практику организации ремонта тракторов передовых МТС и МТМ и стахановцев в отстающие МТС и МТМ, не развернули социалистического соревнования за выполнение графика ремонта и не организовали борьбы за укрепление трудовой производственной дисциплины.

2. Райкомы ВКП(б) и райисполкомы районов, отстаю-

щих по ремонту тракторов, не выполнили постановления бюро обкома ВКП(б) и президиума облисполкома от 25 ноября 1938 г. «О подготовке к весеннему севу», не организовали оперативного руководства ремонтом, не развернули массовой политической работы, социалистического соревнования и стахановского движения среди рабочих, занятых на ремонте.

3. В обеспечении ремонта тракторов запчастями проявленна полная бездеятельность со стороны бывшего директора областной конторы Автотракторосбыта т. Никифорова, а облзо не использовал возможности по производству запчастей на заводах области и не принял мер к свое временному завозу и правильному распределению их по МТС и МТМ.

Бюро обкома ВКП(б) постановляет:

1. За срыв ремонта тракторов директора Арлюкской МТС т. Басалаева с работы снять.

2. За низкое качество ремонта и невыполнение квартального плана ремонта тракторов директору Суловской МТС тов. Чертовских обяжать строгий выговор и предупредить, что если он не обеспечит в течение месяца решительного улучшения в деле качественного ремонта тракторов,—он будет привлечен к более суровой партийной ответственности.

3. Директору Кошеневской МТМ тов. Носову за плохую работу по ремонту тракторов обяжать выговор.

4. График окончания осенне-зимнего ремонта тракторов по МТС и МТМ области, представленный облзо, утвердить.

Обязать зав. облзо т. Громова в двухдневный срок довести график ремонта тракторов до МТС и МТМ.

5. Директорам МТС и МТМ на основании графика ремонта обеспечить доведение до каждого рабочего, занятого на ремонте, ежедневного задания по ремонту, установив систематический контроль и учет за выполнением графика и ежедневных заданий по ремонту тракторов.

6. Обязать секретарей райкомов и горкомов ВКП(б), председателей горсоветов и райисполкомов, а также заместителей директоров МТС по политчасти обеспечить развертывание массовой политической работы в ремонтных мастерских и организовать широкое социалистическое соревнование за выполнение плана ремонта машино-тракторного парка в установленные сроки и с высоким качеством.

(Окончание см. на 3 стр.)

Колхозы покупают автомашины

Большие доходы колхозы нашего района получают от своих молочно-товарных ферм. Например, колхоз «Авантур», Верх-Чумышского сельсовета, в прошлом году продал молока государству сверх годового плана 185 центнеров. На вырученные средства от продажи молока колхоз купил грузовую автомашину.

Также приобрели автомашины в 1938 году на средства, вырученные от продажи молока государству, колхозы имени Ежова, Трудоармейского сельсовета, «Красный борец», Верх-Чумышского сельсовета, и «Культурник», Сергеевского сельсовета.

Т. Ревякина.

ИЗВЕЩЕНИЕ

27 января, в 6 часов вечера, в помещении центрального клуба угольщиков открывается IV городская конференция ВЛКСМ.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Отчет о работе городского комитета ВЛКСМ (докл. тов. Галета).
2. Отчет ревкомиссии (докл. тов. Ширяев).
3. Выборы городского комитета ВЛКСМ и ревкомиссии.
4. Выборы делегатов на областную конференцию ВЛКСМ.

Горком ВЛКСМ.

В помощь агитатору

15 лет без Ленина по ленинскому пути



Скульптура В. И. Ленина на канале Волга—Москва.
(Фото из журнала „СССР на стройке“).

О ПОДГОТОВКЕ К ЛЕНИНСКИМ ДНЯМ

Отделом агитации и пропаганды горкома ВКП(б) в ленинские дни во всех колхозах будут проведены собрания, посвященные 15-летию со дня смерти великого гения человечества Владимира Ильича Ленина. Для проведения собраний в городе горкомом ВКП(б) выделены 34 докладчика и 39 докладчиков выделены для проведения собраний в колхозах.

15 января при парткабинете проведен семинар с докладчиками.

Ситникова.

Накануне ленинских дней

21 января исполнится пятнадцатилетие со дня смерти великого вождя и учителя Владимира Ильича Ленина. В этот день вся страна будет чтить память великого большевика—гения человечества, давшего народу счастливую и радостную жизнь.

Сейчас во всех школах идет подготовка к проведению ленинских дней. В школе № 1 22 января будет проведена беседа с учащимися старших классов о жизни и деятельности В. И. Ленина. В пионерских отрядах по звеньям также будут проведены беседы. Сейчас ученики разучивают стихотворения и песни о Ленине.

Четвертое звено готовит альбом, где будет показан жизненный путь В. И. Ленина.

В школе № 9 также деятельно идет подготовка к ленинским дням.

В классах и на пионерских сборах будут проведены беседы о жизни и деятельности Владимира Ильича.

А. Бабенко.

15 лет отделяют нас от смерти великого учителя и основателя советского государства—Владимира Ильича Ленина. Эти 15 лет были годами напряженной творческой, созидающей работы трудящихся нашей страны над воплощением в жизнь великих ленинских заветов. Под руководством товарища Сталина наша страна добилась всемирно-исторических побед, завершив в основном построение социалистического общества.

Ленин умер в тот период, когда наша страна восстанавливала разоренное империалистической и гражданской войнами народное хозяйство. Промышленность тогда еще не довела своей продукции до довоенного уровня. Техника была убогая и отсталая. Капиталистический сектор составлял не менее 20 процентов промышленности.

Неутешительную картину представляло и сельское хозяйство. Оно напоминало собой океан мелких единоличных крестьянских хозяйств, с крайне отсталой, дедовской техникой. Значительную силу в деревне имел тогда класс кулаков.

Почти половина товарооборота была в руках купцов, спекулянтов и всяких участников.

Прошло 15 лет. Ленинский завет о построении социализма в нашей стране проведен в жизнь. Великая клятва Сталина выполнена. Осуществление сталинской программы индустриализации в корне изменило лицо СССР.

Уже к концу 1937 года промышленность Советского Союза выросла более чем в 7 раз по сравнению с довоенным временем. Свыше 80 процентов всей промышленной продукции СССР получается с предприятий, построенных заново или полностью реконструированных за годы двух сталинских пятилеток.

Известно, какое значение Ленин придавал электрификации страны. До революции Россия занимала по производству электроэнергии последнее место в мире. К концу второй пятилетки СССР обогнал царскую Россию по мощности электростанций в 7½ раза, а по выработке электроэнергии—больше чем в 17,3 раза.

СССР—стал страной металлической. Одни только металлургические гиганты Урало-Кузнецкого комбината—Магнитогорский и Сталинский (Кузнецкий) заводы—еще в 1936 году выплавили больше чугуна, чем все заводы Японии и Польши вме-

сте взятые. Угля в СССР добывается сейчас в 4 с лишним раза больше, чем в царской России.

Особенно крупных успехов добилось советское машиностроение. СССР сам производит самолеты, автомобили, тракторы, комбайны, прокатные станы, электровозы, подъемные краны и т. д. Нет сейчас такой машины, которую нельзя было бы создать на советских заводах из советских материалов. Машиностроение Советского Союза занимает первое место в Европе и второе в мире.

Исключительную картину подъема представляет собой сельское хозяйство Советского Союза. В советской деревне совершился „глубочайший революционный переворот, скачок из старого качественного состояния общества в новое качественное состояние, равнозначный по своим последствиям революционному перевороту в октябре 1917 года“ („История ВКП(б)“, стр. 291).

В деревне полностью победил колхозный строй. Последний капиталистический класс—кулачество—ликвидирован. Колхозы стали зажиточными. В колхозах и совхозах собирают обильные сталинские урожаи. В истекшем 1938 году наше сельское хозяйство встретилось с таким затруднением, как засуха в Поволжье и некоторых прилегающих областях. Несмотря на это, валовой сбор зерновых в 1938 году оказался выше, чем в 1935 году и 1936 году, и лишь немногим меньше рекордного по урожайности 1937 года. Это свидетельствует о силе и крепости колхозного строя.

Успехи в сельском хозяйстве были достигнуты благодаря тому, что промышленность вооружила социалистическое земледелие богатейшей техникой. По данным на 1 июля 1938 года, в машинно-тракторных станциях находилось свыше 381 тысячи тракторов, свыше 122 тысяч комбайнов, около 66 тысяч грузовых автомобилей и сотни тысяч современных сельскохозяйственных машин и орудий.

Из года в год растет заработка рабочих и служащих, повышается оплата труда колхозников. С чрезвычайной быстрой растет народный доход. Уже в 1937 году он почти в 5 раз превысил довоенный уровень.

В нашей стране, освобожденной от капиталистической эксплуатации, произошла великая культурная

революция. Расцветают наука и искусство. Открыт широкий простор для развития народных талантов и дарований. Характерный факт: число учащихся в высших учебных заведениях СССР составляло в 1938 году 550 тысяч человек, в то время как в 4-х крупнейших капиталистических странах Европы и в Японии вместе взятых количество студентов лишь немного больше 400 тысяч.

Сталинская Конституция обеспечила всем гражданам нашей страны право на труд, на отдых, на образование, на обеспечение в старости. СССР—страна подлинной всенародной демократии, страна братского содружества народов, страна, которая не знает экономических кризисов, страна, которая неуклонно идет вперед по пути хозяйственного и культурного расцвета.

Под руководством товарища Сталина, свято храни заветы Ленина, советская страна разгромила и громит своих отъявленных врагов—троцкистско-бухаринских наемников фашизма, контрреволюционных буржуазных националистов, шпионов, диверсантов и вредителей.

Для защиты своих граждан от внешнего нападения великая партия Ленина—Сталина создала, вы pesticовала героическую, непобедимую, вооруженную богатой техникой, Красную Армию, Красный Флот, лучшую в мире авиацию. Врага, который вздумал бы напасть на наши рубежи, ждет неминуемый и полный разгром.

С каждым годом растет и крепнет влияние и авторитет партии в народе. Это особенно ярко сказалось на выборах в Верховный Совет СССР и в Верховные Советы союзных и автономных республик. Велико морально-политическое единство советского народа. Знаменем этого единства является любимый учитель, отец и друг трудящихся, верный продолжатель дела Ленина—великий Сталин.

В 1938 году партия обогатила нашу страну замечательным подарком—„Кратким курсом истории ВКП(б)“, над которой исключительную работу проделал сам товарищ Сталин. С „Историей ВКП(б)“ мы стали сознательнее, организованнее и, тем самым, во много раз сильнее. Эта книга дает каждому гражданину нашей страны незаменимое оружие в борьбе за победу коммунизма, за победу ленинских идей.

В ПОМОЩЬ ИЗУЧАЮЩИМ ИСТОРИЮ ВКП(б)

Борьба Ленина против „легального марксизма“

(Окончание. Начало см. в № 8 от 16 января с. г.)
В своих попытках подменить революционное содержание марксизма „легальные марксисты“ выступали в скрытой форме против всех основных положений учения Маркса. Туган-Барановский выступил против марксизма главным образом в вопросах политической экономии, по вопросу о теории стоимости; Булгаков—по аграрному вопросу. Бердяев—по вопросам философии. Струве в своей книге „Критические заметки к вопросу об экономическом развитии России“, вышедшей в 1894 году в Петербурге, пытался в замаскированном виде противостоять ревизии всех основных положений марксизма.

Вся сущность „легального марксизма“ раскрывается в этой книге Струве. Заведомо исходя из интересов непролетарских, обличая свои буржуазные мысли в марксистскую фразеологию, Струве пытается всячески затушевывать учение Маркса о неизбежности и необходимости про-лесской революции, диктатуры рабочего класса. Всячески восхваляя капитализм, он подчеркивает про-

грессивность капитализма вообще.

Струве приглашает пролетариат не к борьбе с буржуазией, а к мирному сожительству с классом капиталистов, к тому, чтобы увековечить капиталистическое наемное рабство рабочих и нищенское прозябание крестьянства. Вместо призыва трудящихся к революционной борьбе, как это делают марксисты, Струве приглашает „признать нашу некультурность и пойти на выучку к капитализму“.

Струве всячески старается затушевывать классовые антагонизмы, противоречия, которые несет с собой развитие капитализма. Бедствие народных масс, нищету, безработицу Струве считал не как результат капиталистических отношений, а как результат „перенаселения“, то есть как результат более быстрого роста населения по сравнению с ростом средств существования. Струве пытался подменить марксистское положение о том, что при капитализме пропорционально росту богатства на одном полюсе неизбеж-

но растут нищета, бедствие трудящихся масс на другом полюсе.

Разорение и обнищание крестьянства, по мнению Струве, происходят не по вине капитализма. Причинами крестьянской бедности „легальные марксисты“ считали также перенаселение, а не капиталистическую эксплуатацию мелких производителей, высасывающую из трудящихся деревни все соки и обрекающую их на полуголодное, жалкое существование.

Исходя из такой характеристики положения пролетариата и трудящегося крестьянства, „легальные марксисты“ затушевывали революционную роль пролетариата и его историческую миссию передового борца, возглавляющего освободительное движение. Струве и его сподвижники считали, что вождем общественного движения России против остатков крепостничества должен быть не рабочий класс, а буржуазия.

Борьба Ленина против „легального марксизма“ занимает девяностые и начало девяностых годов. Как только вышла книга Струве в 1894 г.—„Критические

заметки к вопросу об экономическом развитии России“, осенью того же года Ленин выступает в Петербурге на собрании марксистов с рефератом—. Отражение марксизма в буржуазной литературе, а затем в самом конце года выпускает книгу „Экономическое содержание народничества и критика его в книге г. Струве“ (Собр. соч., т. I). Оба произведения направлены со всей ленинской непримиримостью против либерально-буржуазного нутра „легальных марксистов“.

Ленин до конца разоблачает струвистов, как идеологов либеральной буржуазии, и изолирует их от социал-демократического движения.

Идейный разгром „легального марксизма“ явился расчисткой препятствий на пути создания марксистской партии. Нанеся сокрушительный удар „легальным марксистам“, Ленин обеспечил усиление самостоятельности рабочего движения в России, подготовил одно из условий образования РСДРП.

Своей статьей „Гонители земства и аннибалы либерализма“, вышедшей в 1901 году (Собр. соч., том IV), Ленин, по его выражению, ликвидирует социал-демократические отношения со Струве, как политиком.

Владимир Ильич в этой статье обявляет войну Струве, как либералу, неспособному отстаивать

необходимости вести борьбу против „легальных марксистов“ и укорял Ленина: „вы поворачиваетесь к либералам спиной, а мы лицом“.

В этом высказывании Плеханова уже тогда обнажилось неправильное понимание им роли буржуазии в общественном движении России. Оно явилось зародышем меньшевистской тактики по отношению к либеральной буржуазии.

Борьба Ленина против „легальных марксистов“ и борьба товарища Сталина против месамидаистов—„легальных марксистов“ Закавказья—имела международное значение, так как „легальные марксисты“ и западно-европейский ревизионизм в лице бериштейнианства являлись по существу одним и тем же направлением.

Разоблаченные, разгромленные идеино-„легальные марксисты“ вынуждены были сбросить с себя марксистскую оболочку и выступить открыто в качестве идеологов и вождей либерально-монархической буржуазии.

В 1902 году ими была организована буржуазная группа „Освобождение“, явившаяся позднее ядром главной буржуазной партии в России—партии кадетов.

Будучи членами кадетской партии, Струве, Туган-Барановский и др. в целях подавления революции 1905—1907 гг. выступали за сговор буржуазии с царским самодержавием. Последующая история Струве и К°—эта активная борьба против революции, против советской власти.

Партия Ленина—Сталина на протяжении всей своей истории преодолевала вождесточеной и непримиримой борьбе все враждебные марксизму течения.

Тем самым большевизм под готовил и обеспечил условия победоносной социалистической революции.

Д. Родионов.

Об итогах ремонта тракторов за IV квартал 1938 г.
и плане ремонта на I квартал 1939 г.

Постановление бюро Новосибирского обкома ВКП(б)

(Окончание. Начало см. на 1 стр.)

7. Обязать зав. облзо т. Громова обеспечить конкретное оперативное руководство ремонтом тракторов, сосредоточив главное внимание на оказании практической помощи в работе отстающим МТС и МТМ, а также на свое временном и бесперебойном снабжении их запчастями и материалами.

8. Бюро обкома ВКП(б) обращает особое внимание зав. облзо т. Громова, райкомов ВКП(б), райисполкомов и директоров МТС и МТМ на главное в ремонте—высокое качество ремонта тракторов и требует решительного улучшения технического контроля за ремонтом тракторов, тщательной технической проверки всех изготавляемых деталей и отремонтированных тракторов, не пропуская при приеме отремонтированных тракторов никаких дефектов, недоделок и т. п.

Обязать зав. облзо т. Громова в двухдневный срок командировать всех инженерно-технических работников аппарата облзо в МТС и МТМ для оказания им практической помощи в работе и организации технического контроля за ремонтом тракторов.

9. Поручить т. Чалдышеву создать при сельхозотделе обкома ВКП(б) группу инженерно-технических работников-коммунистов, которых командировать в МТС и МТМ для оказания помощи в организации партийно-политической работы и, главным образом, проверки качества ремонта тракторов.

10. Обязать председателя облпотребсоюза т. Амосова и все торгующие организации обеспечить бесперебойную торговлю для рабочих, занятых на ремонте тракторов, всеми необходимыми товарами, а также организовать общественное питание при мастерских МТС и МТМ—столовые, буфеты, чайные и др.

11. Обязать углесбыт т. Гришина—обеспечить бесперебойное снабжение углем МТС и МТМ и предупредить его, что за срыв снабжения углем МТС и МТМ он будет нести персональную ответственность.

12. Ввиду дефицита запчастей бюро обкома ВКП(б) обращает особое внимание директоров МТС и МТМ на использование всех возможностей

по реставрации старых запчастей и деталей к тракторам и комбайнам.

13. Обязать заведующих райзо и директоров МТС взять под особый контроль работу колхозов по удовлетворению нужд трактористов, занятых на ремонте тракторов,—подвозка дров, сена и др., тем самым создав лучшие условия для их работы.

14. Бюро обкома ВКП(б) требует от секретарей райкомов, руководства облзо и директоров МТС и МТМ принять самые энергичные меры, обеспечивающие выполнение плана осенне-зимнего ремонта тракторов, ликвидировав в январе с. г. отставание по выполнению плана ремонта IV квартала 1938 г., обратив при этом особое внимание на укрепление трудовой дисциплины среди рабочих, занятых на ремонте, повышение производительности труда и качества ремонта на основе внедрения стахановских методов работы и развертывания социалистического соревнования.

И. о. секретаря Новосибирского обкома ВКП(б) Г. БОРКОВ.
10 января 1939 г.

„БУДЕМ, КАК ЛЕНИН“

Новый документальный фильм

МОСКВА. 11 января. (ТАСС).

Московская студия кинохроники закончила производство большого документального фильма „Будем, как Ленин“. На пленку занесены места, связанные с жизнью и революционной деятельностью В. И. Ленина.

Зритель увидит Ленина, выступающего с речью на Красной площади, Ленина во дворе Кремля. В фильме вошли и ценные исторические кинодокументы.

На экране—январь 1924 года. Траурные незабываемые дни. Миллионы трудящихся прощаются со своим вождем и учителем. Похороны В. И. Ленина на Красной площади.

Фильм показывает, как идеи Ленина претворены в жизнь великим продолжателем его дела—товарищем Сталиным, большевистской партией. Перед зрителем развертывается грандиозная панорама социалистического строительства.

Слет молодых горняков-стахановцев и ударников

15 января в клубе угольщиков состоялся съезд молодых горняков-стахановцев и ударников шахт треста „Кагановичуголь“. Пятьсот молодых шахтеров собрались для того, чтобы подвести итоги работы прошлого года, года новых побед, как участвовал комсомол и несоязная молодежь в выполнении постановления партии и правительства о работе угольных комбинатов и трестов и наметить дальнейший путь стахановской работы в новом, 1939 году.

Съезд открыл главный инженер шахты № 5 комсомолец тов. Шишкун.

Под бурные аплодисменты и приветственные возгласы съезд избрал в почетный президиум любимого вождя, учителя и друга советской молодежи Иосифа Виссарионовича Сталина и его соратников — товарищей Молотова, Кагановича, Жданова, Андреева, Калинина.

С докладом выступил секретарь горкома ВЛКСМ тов. Галета.

В своем докладе тов. Галета сказал, что комсомольцы и несоязная молодежь шахт №№ 4—10, 5 и 3 в 1938 году по-большевистски боролись за уголь.

На основе широкого развертывания социалистического соревнования эти шахты досрочно выполнили годовой план угледобычи. Образцы стахановской работы показал комсомольско-молодежный участок шахты № 4—10. 67.000 тонн угля дал он стране сверх годового плана. Лучшие люди этого участка — отпальщики т. Добровольский, Дорогфеев, откатчик Савинцев, горный мастер Коршунов и другие систематически перевыполняли свое задание.

Хорошо работал коллектив комсомольско-молодежного участка шахты № 5: 28 декабря закончил годовой план и дал сверх плана 1.991 тонну угля.

Совершенно неудовлетворительно боролись за выполнение постановления партии и правительства комсомольцы и несоязная молодежь шахты № 1—2, которые в 1938 году не выполнили план угледобычи, 70 тысяч тонн угля не дали стране. В результате плохой работы этой шахты не выполнен годовой план и по тресту.

13 декабря на шахте № 1—2 организован комсомольско-молодежный участок, однако этот участок работает неудовлетворительно. Руководители шахты — управляющий тов. Жижин, секретарь парткома т. Кутин и секретарь комитета комсомола т. Сухов не

руководят и не помогают в создании необходимых условий в работе этого участка.

Комитеты комсомола шахт плохо выполняют постановление партии и правительства, они мало выделили комсомольцев в шахту. На шахте № 1—2 из 110 комсомольцев в шахте работает только 50 человек; на шахте № 4—10 из 110 комсомольцев в шахте работает 60 человек; на шахте № 5 из 50 комсомольцев работает 21.

Недавно изданное постановление СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС об укреплении трудовой дисциплины и указы Президиума Верховного Совета Союза СССР об учреждении медалей за „Трудовую доблесть“ и „Трудовое отличие“ воодушевляют нас на новые производственные победы, еще шире развернуть социалистическое соревнование, до конца ликвидировать прогулы и добиться в этом году досрочного выполнения годового плана — к XXII годовщине Октябрьской социалистической революции.

В своем выступлении в прениях секретарь комитета комсомола шахты № 5 тов. Литвинов сказал:

— Горячо встретила обращение коллектива шахты Черная гора молодежь нашей шахты. В 1939 году наша шахта работает лучше, чем работала в 1938 году. Мы добьемся во всекузбасском соревновании первенства в Кузбассе, и знамя обкома ВКП(б) и облисполкома будет на нашей шахте.

Я вношу предложение, — говорит тов. Литвинов, — написать обращение ко всем молодым горнякам Кузбасса, чтобы включиться во всекузбасское соревнование молодежи на досрочное выполнение годового плана угледобычи — к XXII годовщине Октябрьской социалистической революции.

Все участники съезда горячо поддержали предложение тов. Литвинова.

— Мы, горняки шахты № 1—2, в 1938 году работали плохо, — говорит инструктор стахановских методов труда тов. Прокопов. — В 1939 году добились выполнения плана по шахте за первую половину января, но мы должны работать еще лучше с тем, чтобы наша шахта была передовой по тресту.

Я беру на себя обязательство в феврале вырастить 5 мастеров угля.

Съезд молодых горняков послал приветственную телеграмму великому вождю народов Иосифу Виссарионовичу Сталину.

И. Тишкун.

В КОЛХОЗЕ „ЗАРЯ“

В то время, когда передовые колхозы нашего района ежедневно ведут подготовку к весенней посевной кампании: засыпают и очищают семена для посева, ремонтируют сельскохозяйственный инвентарь и сбрую, производят сбор местных удобрений, отдельные члены правления колхоза „Заря“, Бурлаковского сельсовета, воглаве с председателем Лашманкиным занялись систематической пьянкой и втягивают в нее отстающую часть колхозников.

Трудовая дисциплина в колхозе расшатана. Сейчас больше половины колхозников на работу совершили не выходит.

Несмотря на то, что обмолот хлебов урожая 1938 года колхоз закончил еще в первых числах декабря, однако большое количество намолоченного зерна и сейчас лежит на токах под открытым небом, в результате чего 50 центнеров зерна уже испортилось, которое только в переработанном виде может пойти на корм крупному скоту.

О подготовке к весеннему севу в колхозе только ведут разговоры, а практически ничего не делают.

Ремонт сельскохозяйственных машин и прицепного инвентаря не производится, семена засыпаны лишь на 47,8 процента; к вывозке навоза, фекалия, к сбруе золы и птичьего помета колхоз не приступил.

Массово политическая работа среди колхозников не проводится. По этому не удивительно, что социалистическое соревнование там не развернуто.

Не лучше дело в этом колхозе обстоит и с сохранением социалистического животноводства. Только за 15 дней января этого года в колхозе пало 12 ягнят. Подвозка кормов для скота организована плохо. Запаса кормов на скотных дворах нехватает даже на два дня. Например, 16 и 17 декабря весь скот в колхозе стоял без корма.

Навоз из скотных дворов убирается очень редко, поэтому не исключена возможность, что от сырости и грязи скот может заболеть.

В колхозе имеется немало хороших людей, которые хотят честно трудиться, но правление колхоза им не создает условий в работе. Сейчас почти все колхозники не имеют у себя топлива и кормов для скота, находящегося в личном пользовании, но горе-руководитель колхоза Лашманкин категорически запретил им пользоваться колхозными лошадьми.

Вся эта нездоровая атмосфера, которую создало правление колхоза, вызывает у колхозников законную тревогу. Колхозники совершенно справедливо требуют немедленного вмешательства соответствующих районных организаций для наведения в колхозе большевистского порядка.

Яськов.

Суточная добыча по участкам за 18 января 1939 года

№ участка	Фамилия начальников участков	План	Фактическое выполнение	Проц. выполн.
1	Попов А. В.	267	266	99,6
2	Ефименко	267	307	114,9
3	Попов А. П.	166	143	86,1
4	Слюнин	300	400	133,3
5	Бакланов	283	167	59
6	Харитонов	283	484	171
7	Карташев	134	133	99,2
Итого по шахте № 1—2		1700	1900	111,7
1		Круглов	300	230
2		Толстолыткин	82	112
3		Мурзаков	353	239
4		Маркачев	367	351
5		Тимашков	200	164
6		Павлюхин	148	127
Итого по шахте № 3		1427	1223	85,7
1		Чуйкин	316	428
2		Игуменов	534	448
3		Боровиков	400	516
4		Попов	300	439
5		Кокот	33	89
6		Абдулов	284	111
7		Баранов	33	58
8		Баранов	50	—
Итого по шахте № 4—10		1950	2089	107,1
1		Куликов	437	627
2		Худяков	123	132
3		Абрамов	373	458
4		Осипов	417	389
5		Кабанов	123	144
Итого по шахте № 5		1473	1750	118,8
Всего по тресту		6550	6962	106,2
Отгружено		8334	8550	102,5

Военные действия в Китае

(По сообщениям ТАСС)

В Северном Китае

Японские батареи, расположенные на северном берегу Хуанхэ, за последние дни интенсивно обстреливали Тунгуань на границе провинций Шаньси и Шэньси. Сведений о развертывании операций в Западной Шаньси не поступало.

В Южном Китае

Отмечаются попытки японцев продвинуться на север от Кантона вдоль железной дороги. Бои идут около Хуасяня.

10 января японцы бомбардировали город Лучжоу. Убито и ранено 63 человека. 14 января 20 бомб сброшено на город Ваньсянь. Одна бомба упала на школу, в которой убито 13 детей.

Ответ. редактор Ф. А. ЗАБРОДИН.

Центральный клуб угольщиков

20 января

Демонстрируется звуковой художественный кинофильм

РОДИНА ЗОВЕТ

Начало сеансов в 4, 6, 8 и 10 часов вечера.

21 и 22 января

Новый звуковой фильм

Случай на границе

Начало сеансов: 21 января — в 2 и 4 часа, 22-го — в 2, 4 и 6 ч. веч.

22 и 23 января

состоятся гастроли известного иллюзиониста манипулятора ГАРДИ

Начало в 9 часов вечера. Цена билетов от 1 р. 50 коп. до 4 руб. Билеты продаются. Дирекция